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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 11ª DO ANO DE 2015. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de julho (07) de dois mil e quinze (2015), 
às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito Borges de 

Souza (Dito), que verificou no livro de presença o comparecimento 
dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Elias Miranda de Sousa (Durepox), 
Joaquim Geraldo Teixeira Muzy (Teté), José Ailton Cardoso Boca 
(Boca), Wagner Vieira França (Waguinho), Sebastião Natal 

Gonçalves (Natal), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque) 

e Francisco Sana (Nel da Terra do Sol). Havendo número legal, o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 
convidou a todos para a execução do Hino Nacional e logo após o 

Hino do Município de São José do Calçado. Como de praxe o 

Presidente convidou o Pastor Luis Carlos para trazer uma palavra 
de fé. Em seguida passou as mãos do 1º Secretário, Vereador 
Waguinho França, para proceder a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que submetida a Plenário foi aprovada por todos. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício da Câmara dos Deputados 
informando recursos do orçamento da União empenhados ao 
Município de janeiro a dezembro de 2014: - Ministério da Agric. 
Pecuária e Abastecimento (Patrulha Mecanizada) R$243.750,00 

(duzentos e quarenta e três mil setecentos e cinqüenta reais); - 
Caminho da Escola R$16.720,00 (dezesseis mil setecentos e vinte 
reais); - infra-estrutura para a educação básica R$30.666,80 
(trinta mil seiscentos e sessenta e seis reais e oitenta centavos). 
OF/PGM/045/2015, do Procurador Adjunto do Município, Dr. 
Paulo Sérgio do Carmo Rodrigues, encaminhando a lei nº 
1.935/2015, devidamente sancionada pela Prefeita Municipal para 
o arquivo desta Casa. OF/GP/051/2015, do Procurador Geral do 
Município, Dr. Marlon Abreu Pereira, encaminhando as leis 1933 



2 

 

– 1936 – 1937 – 1938 – 1939 – 1940/2015 devidamente 
sancionadas pela Prefeita Municipal para o arquivo desta Casa. 

Convite da Secretaria Municipal de Saúde para a II Conferência 
Intermunicipal de Saúde que será realizada no dia 11 de julho de 

2015 (sábado), de 08 às 17 horas, na cidade de Guaçui, no Teatro 
Municipal Fernando Torres. OF. SGP – Nº 1604/2015 do 

Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Theodorico 
Ferraço, comunicando que a Assembléia Legislativa, por meio do 

Requerimento nº 527/2015, de autoria da Deputada Janete de Sá, 
inseriu nos anais desta Casa de Leis um voto de congratulações 

com a Câmara Municipal de São José do Calçado, em decorrência 
da Sessão Solene para entrega de Honrarias, em comemoração aos 

125 anos de emancipação política, parabenizando a grandiosa 
escolha dos Vereadores aos homenageados merecidamente 

agraciados com medalhas, diplomas e honrarias pelo relevante 
trabalho exercício em benefício do povo calçadense. Ofício nº 
314/2015 da Prefeita Municipal solicitando ao Presidente desta 

Casa a nomeação de um vereador para compor a Comissão de 

Revisão e Atualização do Código Tributário Municipal. O 
Presidente esclareceu que já foi conversado com os Vereadores 
acerca do assunto e o Vereador Nel Lima se colocou a disposição 

para participar dessa atualização do Código Tributário. Ninguém 

se opondo ficou nomeado o Vereador Nel Lima. ORDEM DO DIA: 
O Vereador Boca apresentou os seguintes requerimentos: - nº 
022/2015 solicitando à Prefeita que providencie a reforma da 
marquise do ponto de ônibus localizado na localidade da Fazenda 

do Tel, sentido Airituba, neste Município, com o passar do tempo 

a ferrugem deteriorou os vergalhões e atualmente está trazendo 
perigo aos passageiros que utilizam o abrigo na espera do ônibus; 
- nº 023/2015 solicitando à Prefeita Municipal que providencie o 

retorno do letreiro na fachada da Escola do Distrito de Alto 

Calçado, com seu nome tradicional “EMEF ERCÍLIO CORDEIRO” 
que há mais de um ano foi apagado para a reforma do prédio 
escolar, acontece que a obra está parada a mais de um ano. 
Submetidos ao Plenário foram aprovados por unanimidade. 
Requerimento nº 024/2015, de autoria do Vereador Nel Lima 
solicitando à Prefeita Municipal que seja feito um contorno para 
veículos na Praça Coronel José Dutra Nicácio entre o muro da 
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praça e o final da mesma interligando as ruas que a contornam. O 
Vereador Elias (Durepox) lembrou que foi aprovado por esta Casa 

um requerimento de sua autoria solicitando a construção de uma 
cabine para a Polícia Militar nesse espaço localizado em frente a 

Câmara. Ouvido o Plenário, o requerimento foi aprovado por 
unanimidade.  Ainda o Vereador Nel Lima apresentou os 
seguintes Requerimentos: - nº 027/2015 solicitando à Prefeita 
Municipal que envie ofício ao Diretor do CAUFES de Alegre, em 

nome do seu Diretor Josevane Carvalho Castro, no sentido de 
montar alguns cursos em nosso município, onde a Universidade já 

possui uma área; - nº 028/2015 solicitando a Casa que oficie à 
Prefeita Municipal e à Secretária Municipal de Educação para 

apresentarem o Organograma das Escolas Municipais, ou seja, 
quantos diretores e coordenadores existem nas escolas de nosso 

município. As informações deverão conter o nome dos 
funcionários que exercem esses cargos de direção e coordenação 
em cada escola, quais os funcionários efetivos, comissionados e 

contratados, se o servidor for efetivo qual o percentual de 

gratificação. O autor dos requerimentos fez um relato de todos 
os procedimentos que vem fazendo para a elaboração do projeto 
que tem por finalidade a assinatura de um convênio entre o 

Município, Estado e União para a criação dos cursos de 

enfermagem e medicina, através do CAUFES, em nosso Município. 
Comentou que está dando o primeiro passo, mas essa conquista 
será em longo prazo. Ressaltou a participação do Deputado 
Federal Evair Melo que demonstrou muito interesse em ajudar 

junto ao Governo Federal. Informou ainda que vão engajar o 

Consórcio de Cidadania do Território do Caparaó nessa 
empreitada. E finalizando disse que esta realizando um trabalho 
de comum acordo com a Prefeita. Ainda o Vereador Nel Lima, com 

relação ao requerimento nº 028/2015 esclareceu que a Secretária 

sempre fala em economia, porém, tomou conhecimento que foram 
contratadas diversas pessoas, por isso solicitou essas 
informações. Os Vereadores Boca, Teté e Elias (Durepox) 
parabenizaram o Vereador Nel Lima pela iniciativa e se colocaram 

a disposição. Requerimento nº 025/2015 de iniciativa do 
Vereador Boca solicitando a Casa que encaminhe ofício ao 
Presidente da Comissão de Segurança da Assembléia Legislativa - 
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ES, Deputado Euclerio Sampaio, pedindo o aumento de 
contingente de policial para o município de São José do Calçado, 

em especial para o Distrito de Alto Calçado, devido não existir 
policiamento preventivo e ostensivo no referido Distrito, também 

devido o aumento de furtos e roubos que vem ocorrendo na zona 
rural. Aprovado. Indicação nº 001/2015, apresentada pelo 
Vereador Joaquim (Teté) indicando à Prefeita Municipal a 
necessidade de adquirir uma área mais próxima à cidade para 

construir casas populares, devido a grande demanda da 
população carente a procura de moradia. Por isso sugere que seja 

vendida a propriedade pertencente ao município na localidade da 
Rocinha, onde já foi dito que seria construído o 4º Distrito. 

Encaminhe-se à Prefeita. Leitura do Requerimento nº 
026/2015, assinado por todos os Vereadores, solicitando a Casa 
que encaminhe ofício ao Diretor Geral do DETRAN Sr. Carlos 
Augusto Lopes, reiterando Requerimento nº 049/2014, já 
aprovado por esta Casa na Sessão Ordinária realizada no dia 10 

de outubro de 2014, no qual solicitou as seguintes mudanças de 

nossa cidade: - tirar a placa com a denominação Bem Vindos 
perto da ponte da Vala e colocar no Perímetro Urbano na Vala; - 
retirar a placa de contra mão no final da rua Dona Purcina que 

dá acesso ao Hospital; - retirar a placa Ponto de ônibus na rua 

Francisco Nunes de Moraes; - colocar placa de contra mão  na 
rua ao lado da Praça Saudável próximo a casa do Sr. José 
Benedito; - colocar placa de proibido estacionar na Ladeira 
Getúlio Vargas em frente a Padaria Pão Nosso até a esquina com a 

rua Pedro Medina; - retirar a placa de contra mão subindo na rua 

Coronel Marcondes e Marechal Deodoro; - placa proibindo 
estacionar caminhão e ônibus em frente a 1ª Igreja Assembléia 
de Deus; - permissão para estacionamento em frente à Drogaria 

Popular à Rua Domingos Martins de propriedade do Sr. André 

Luiz da Costa, com os dizeres “Permitido Estacionamento p/10 
minutos com pisca alerta ligado”; - instalação de placa entre a 
Drogaria Popular e o nº 85 na Rua Domingos Martins com o 
seguinte dizer: “Permitido carga e descarga de segunda à 

sábado de 8 às 18h”; e – placa de “Pare” (parada obrigatória) 
nas ruas Jocelim Gomes em frente à residência do Sr. Evilásio e a 
Rua Coronel Marcondes nº 235 em frente à residência da Srª 
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Josefina no cruzamento das ruas Manoel Pedro de Souza e Álvaro 
Fernandes Medina. O Vereador Elias (Durepox) pediu a Casa que 

envie moção de pesar aos familiares do Sr. Zé do Quito. Ninguém 
se inscreveu para a palavra franqueada. Finalizando, o Presidente 

informou que a próxima Sessão Ordinária desta Casa será 
realizada no dia 10 de agosto, às 19 horas neste Plenário. 

Agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a relatar 
encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira 

França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 
devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

   

     


